Movimientos Circulares

e Retomamos el tema de rozamiento viscoso

e Hacemos el desarrollo matematico de
coordenadas polares

 Hacemos dos ejercicios de dinamica de
movimiento circular usando coordenadas
polares



Coordenadas Polares: Posicion, velocidad y aceleracion




¢Como escribir? y ¢ en coordenadas polares?
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* Las componentes centripeta (normal) y
tangencial de |la aceleracion seran
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Problema: Hallar la aceleracion de la
masa y el tiempo que tarda
en dar una vuelta entera
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En este problema r esta fijo => r=R.



Problema 1: Hallar la aceleracién de la masa y el tiempo que tarda en dar una vuelta entera
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P=mg
Ahora escribimos la ecuacion de Newton. ¢Cuantas componentes tiene?

f:—T = —mRO?>

Componente vertical Z .
Componentes en el plano polar7-, 6,

2N—-mg=0 =>N=mg 6:0=mR.6

f:—T =m.a, = —mRO?
:0=m.ag=mR.8 =0=60 = 0 =constante=w

)



f:—T = —mRO? =>T = mR6O*
Nos falta usar un dato: la velocidad tangencial del la masa (es v)

. . . .U
Sabemos que: v=v0 = ROO = 0 = >

Reemplazando en |la ecuacion para la tension T :

T:mR(g)z :mv—

Numerador: la longitud de la circunferencia
Denominador: |la rapidez o velocidad



Problema 2: Una particula puntual de masa m
desliza sin rozamiento por un casquete
esférico. Partiendo desde su punto mas alto.
a) Hallar v(0).

b) Indicar en qué punto de la superficie de

despega.
f:N —m.g.cos(0) = —mR@ * (1) Las ecuaciones
~ . de Newton
f:m.g.sen(8) = mR6 (2)

) . dé db de . dé
Integramos la ecuacion (2) usando: @ = — = —

& agac ae

Reemplazando esto en la m. g. SBTL(Q) — m. RE} _
ecuacion (2) nos queda: de



Juntamos todo lo que tiene 8 de un ladoy 8 del otro

6 6 62 .
f g.sen(0)do = f ROdH = —g.cos(0)|§ =R—§
0 0

2
62
—glcos(8) — cos(0)] = R7 —R.0
|
Z—g[l—cos(ﬁ)]zé‘ -v = ROBO
\ R




b) Indicar en qué punto de la superficie de despega => N=0

* Volvemos a la ecuacion 1 con esta condicion:

#:N —m. g.cos(8) = —mR6@ 2

—m. g.c0S(Baespegue) = —M-R 03,6,
g- COS(QdespEQHE) =R 2?.9' [1—cos(64)]
cos(0,;) = 2 — 2cos(8y)
3cos(B,) = 2

2 2 o
cos(6,) = 3 = 6, = arcos (§) = 6; =48.2



Problema 3: Péndulo Conico

5.32 a) La situacion. b) Nuestro diagrama de cuerpo libre.
Intentar escribir las

a) La situacion b) Diagrama de cuerpo
libre de 1a lenteja ecuaciones de
Newton para este
sistema

W= 1ng
:
e Y Consideramos la direccidn
L +x hacia el centro del
> |: circulo.

https://www.youtube.com/watch?v=VyhR1Hf1_ OU



